
▸ Διαφημίζει την «αύξηση του στεγαστικού επιδόμα-
τος» κάτω από την πίεση των φοιτητικών κινητοποι-
ήσεων, όμως δε λέει ότι αποκλείει ακόμα και από 
αυτά τα ψίχουλα τους φοιτητές που σπουδά-
ζουν σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Παράλληλα, το 
ποσό παραμένει «σταγόνα στον ωκεανό» και η όποια 
αύξηση στο επίδομα, που δε συνδυάζεται με μια συ-
νολικά διαφορετική πολιτική για τη στέγη, ενσωμα-
τώνεται από την αγορά με νέα αύξηση στα ενοίκια.

▸ Προβάλλει ως «νέο μέτρο» την ενοικίαση δωμα-
τίων από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ για κάλυψη ελάχιστων 

φοιτητών σε μόλις 8 πόλεις, ενώ παλιότερα αυτό 
γίνονταν σε περισσότερες πόλεις! 

▸ Κοκορεύεται για την ανέγερση εστιών με ιδι-
ώτες (ΣΔΙΤ), υλοποιώντας το σχέδιο του ΣΥΡΙΖΑ, 
όταν είναι γνωστό ότι οι εστίες θα παραδοθούν σε 5 
χρόνια! Αντί, όμως, για την ανέγερση δημόσιων και 
δωρεάν εστιών, δίνει εκατομμύρια σε ιδιώτες για να 
φτιάξουν φοιτητικές εστίες με ενοίκια καταργώντας 
στην πράξη κάθε έννοια παροχής δωρεάν στέγης 
και με τη λειτουργία τους να εξαρτάται από τα κέρ-
δη των εργολάβων-αρπακτικών.

Η ΚΥΒΈΡΝΗΣΗ ΚΟΡΟΪΔΈΥΈΙ ΚΑΙ ΠΑΙΖΈΙ ΜΈ ΤΙΣ ΈΝΤΥΠΏΣΈΙΣ!

Ό λα αυτά στο έδαφος της ακρίβειας και των νέων αυξήσεων στην τιμή 
του ρεύματος που καθιστά το πρόβλημα πιο οξυμένο από ποτέ. 

Την ίδια στιγμή οι καταγγελίες για ακατάλληλα διαμερίσματα και εξώσεις το 
καλοκαίρι για τουριστική αξιοποίηση των δωματίων πληθαίνουν.

Απατούνται άμεσα μέτρα για να μην παρατήσει κανένας φοιτη-
τής τις σπουδές του!

Η αναζήτηση στέγης έχει εξελιχθεί σε δύσκολη εξίσωση για χιλιάδες φοιτητές και τις 
οικογένειές τους, που πληρώνουν πολύ ακριβά τις δήθεν «δωρεάν» σπουδές.
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▸ Να ανοίξει άμεσα η διαδικασία αιτήσεων για 
τις φοιτητικές εστίες! Να ολοκληρωθούν έγκαιρα οι 
διαδικασίες εισδοχής των φοιτητών. 
▸ Να εξασφαλιστούν δωμάτια για τη διαμονή 
όσων δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να σπου-
δάσουν, με ευθύνη του κράτους και των ιδρυμάτων.
▸ Να αξιοποιηθεί η περιουσία των πανεπιστημι-
ακών ιδρυμάτων και κενά κτίρια του Δημοσίου για 
την κατασκευή νέων σύγχρονων εστιών στην ευθύ-
νη του κράτους, χωρίς ΣΔΙΤ και ενοίκια. Άμεση επι-
σκευή, ανακαίνιση των υπαρχουσών εστιών, ποιοτι-
κές υπηρεσίες, με επαρκή κρατική χρηματοδότηση 
και μόνιμο προσωπικό, χωρίς εργολάβους.
▸ Δωρεάν σίτιση, μετακίνηση και internet για 
όλους. Μείωση και πλαφόν στην τιμή του ηλεκτρι-
κού ρεύματος, ένταξη στο κοινωνικό τιμολόγιο για 
τη φοιτητική στέγη. Κατάργηση του Ειδικού Φόρου 

Κατανάλωσης και του ΦΠΑ σε πετρέλαιο, βενζίνη, 
φυσικό αέριο και ηλεκτρική ενέργεια. Καμία δια-
κοπή ρεύματος σε όσους δεν μπορούν να ανταπο-
κριθούν στους υπέρογκους λογαριασμούς.
▸ Δικαίωμα μετεγγραφής για όλους τους φοιτη-
τές που το έχουν ανάγκη, με διεύρυνση των οικο-
νομικών-κοινωνικών κριτηρίων, αντιστοίχιση όλων 
των ομοειδών τμημάτων, να καταργηθούν οι απα-
ράδεκτοι «κόφτες».
▸ Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς και στις 
συντάξεις. Επίδομα ανεργίας για όλους τους ανέργους.

ΔΥΝΑΜΏΝΟΥΜΈ ΤΗ ΔΙΈΚΔΙΚΗΣΗ ΓΙΑ:

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΚΚΈ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 

«Για τη διεύρυνση δικαιούχων και ποσού για το στεγαστικό φοιτητικό επίδομα». 
Μεταξύ άλλων προβλέπει:
▸ Το μηνιαίο στεγαστικό επίδομα να καλύπτει όλο το ποσό του ενοικίου 
εφόσον δεν υπερβαίνει τα 500€.
▸ Αν το ύψος του ενοικίου υπερβαίνει τα 500€, να καλύπτεται μέρος αυτού 
με την καταβολή 500€.
▸ Μηνιαία καταβολή του – και όχι στο τέλος του χρόνου – για όσο διαρκεί 
η φοιτητική ιδιότητα.
▸ Διεύρυνση των δικαιούχων του επιδόματος.

ΜΟΝΟ 
ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΈΙΣ 

ΤΟΥ ΚΚΈ 
ΠΡΟΣΦΈΡΟΥΝ 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ 
ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ!

Α υτή είναι η πολιτική 
τους: Εδώ και χρόνια η ΝΔ 

και οι προηγούμενες κυβερνή-
σεις πετσόκοψαν τη χρηματοδό-
τηση για τις εστίες και τη φοιτη-
τική μέριμνα, εμπορευματοποι-
ώντας ταυτόχρονα τις υπηρεσίες 
τους. 

Οι «προτάσεις» των υπόλοι-

πων κομμάτων (ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑ-
ΣΟΚ) ανακυκλώνουν το πρόβλη-
μα γιατί δεν αμφισβητούν την 
εμπορευματοποίηση της φοιτη-
τικής στέγης και την πολιτική 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που 
θεωρεί «δημοσιονομικό κόστος» 
τη φοιτητική μέριμνα. 

Με διεκδίκηση και αλληλεγ-

γύη θα τα καταφέρουμε!
Στον φοιτητικό σύλλογο όλοι 

μαζί οργανώνουμε τη διεκδίκη-
ση, την αλληλεγγύη, τη φιλοξε-
νία όποιου έχει ανάγκη! Έτσι πε-
τύχαμε πολλοί φοιτητές να εισα-
χθούν στις εστίες, σε άλλους να 
εξασφαλιστεί δωμάτιο με ευθύνη 
του Υπουργείου.

ΗΞΈΡΈΣ ΟΤΙ:

▸ Πλέον, πάνω από 70% των διαμερισμάτων της 
πλατφόρμας Airbnb στην Αθήνα, ανήκουν σε εται-
ρείες και απολαμβάνουν φοροασυλία.

▸ Ακίνητο της ιδιοκτησίας του ΑΠΘ θα λειτουρ-
γήσει ως χώρος βραχυχρόνιας μίσθωσης τύπου 
boutique hotel. 

▸ Με σλόγκαν «Ανοίγουμε τις πόρτες μας το κα-
λοκαίρι», το Πανεπιστήμιο Αιγαίου μετατρέπει τις 
φοιτητικές εστίες σε ξενοδοχείο για τουρίστες το 
καλοκαίρι, ξεσπιτώνοντας τους φοιτητές…

…η «τουριστική αξιοποίηση» ακινήτων, 
στο πλαίσιο της βραχυχρόνιας μίσθωσης, 
οξύνει ακόμα περισσότερο το πρόβλημα. 

…ακίνητα των ΑΕΙ  προορίζονται για επι-
χειρηματική αξιοποίηση αντί για κάλυ-
ψη στεγαστικών αναγκών.

ΣΈ ΑΥΤΟ ΤΟ ΈΔΑΦΟΣ...

Η φοιτητική στέγη αποτελεί ένα πανάκρι-
βο εμπόρευμα και η αναζήτηση και εξεύ-
ρεσή της ατομική υπόθεση των φοιτητών. 


